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Justitie- och inrikesministern	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2017/18:1344 av Ellen Juntti (M)
Minimistraff för våldtäkt
[bookmark: _GoBack]Ellen Juntti har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder för att skärpa straffen för våldtäkt av normalgraden.
Sexualbrotten tillhör de allvarligaste brotten och frågan har högsta prioritet för regeringen. Som Ellen Juntti framhåller ska straffen motsvara brottens allvar. 
Tomas Tobé ställde nyligen en liknande fråga till mig.
I svaret till Tomas Tobé redogjorde jag för regeringens arbete med betänkandet från 2014 års sexualbrottskommitté. Riksdagen har nu röstat ja till regeringens förslag om en ny sexualbrottslagstiftning som på flera sätt innebär en skärpt syn på sexualbrott. Bland annat höjer vi minimistraffet för grov våldtäkt och grov våldtäkt mot barn från fängelse i fyra år till fängelse i fem år. Det införs även ett särskilt oaktsamhetsansvar för vissa allvarliga sexualbrott. Dessutom innebär den nya sexualbrottslagstiftningen straffskärpningar också på så sätt att fler gärningar kommer att kunna bedömas som våldtäkt än tidigare eftersom tillämpningsområdet för brottet utökas.
Om det skulle visa sig att det behövs ytterligare åtgärder för att stärka lagstiftningen när det gäller sexualbrotten är jag, som jag konstaterade redan i det förra svaret, öppen för det. 
Polismyndigheten måste prioritera sexualbrott, särskilt när det handlar om barn och unga. Brotten måste anmälas och utredas. Brottsoffren måste få snabbare återkoppling på sin anmälan. För att kunna möta behoven och samtidigt höja ambitionsnivån i arbetet behöver myndigheten väsentligt fler anställda. Därför har regeringen i budgetpropositionen för 2018 föreslagit och aviserat historiskt stora resurstillskott till Polismyndigheten för de kommande tre åren. Medel har även avsatts i vårändringsbudgeten 2018 för att Polismyndigheten ska kunna stärka kompetensen och utredningsförmågan avseende sexualbrott. Genom uppdrag i Polismyndighetens och Åklagarmyndighetens regleringsbrev följer regeringen hur myndigheterna arbetar med att utveckla arbetsmetoderna vid utredning av våldtäkt och andra sexualbrott. Brå har fått i uppdrag att belysa rättsväsendets hantering av våldtäktsbrott från anmälan till dom, och att ge förslag på hur hanteringen skulle kunna förbättras. Brå har även fått i uppdrag att belysa orsakerna till ökningarna av antalet sexualbrott.
Stockholm den 30 maj 2018



Morgan Johansson
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